



# 茂名新城好心大道建设全面提速

道路中间及两旁开始种植绿化树



■茂名日报社全媒体记者 梁瑜智  
见习记者 李泽贤

本报讯 茂名新城好心大道项目建设进展迅速。近日,记者实地探访看到,建设现场呈现一派繁忙有序的景象,道路中央分隔带及沿线两侧已全面启动绿化种植工作,各类苗木在专业施工人员的精心栽植下渐次“安家”。与此同时,多台工程机械正协同进行土壤摊铺、地形整理与浇灌作业,工人忙碌铺设人行道砖石。

作为茂名新城路网布局中的关键一纵,好心大道北



起市民大道,南至太和大道,路线经过茂名奥体中心东侧,全长约2.5公里。该道路不仅是连接南北片区的重要交通动脉,更是直接服务于茂名奥体中心及周边组团的核心配套道路。项目建成后,将显著提升区域通行效率,有效疏导大型活动期间的交通压力,为奥体中心未来承办各类赛事与市民活动提供可靠的交通支撑。

茂名奥体中心作为未来大型赛事与市民活动的重要场地,其周边配套路网建设备受关注。好心大道作为连接南北向

的主要通道之一,通车后将极大改善奥体中心对外交通条件,为场馆启用及后续运营提供坚实保障。

据了解,茂名新城近年来持续完善基础设施布局,好心大道

等项目不仅是交通工程,也是提升城市品质、优化人居环境的重要举措。随着道路绿化与附属设施的逐步完工,一条串联生态、运动与生活的城市廊道正加速呈现。

施工方表示,将紧扣工期节点,继续统筹推进剩余路面工程与绿化精细化养护等工作,全力确保道路如期具备通车条件,助力茂名新城城市功能与形象双提升。

## 迎省运贺新年 秀球技竞风采

### 茂名市第二届“乒协杯”乒乓球混合团体公开赛圆满落幕

■茂名日报社全媒体记者 吴捷

本报讯 1月1日至2日,为期两天的茂名市第二届“乒协杯”乒乓球混合团体公开赛,在茂名市老干中心激情挥拍圆满收官。

本次赛事以“迎省运,贺新年”为主题,既是两广乒乓球爱好者以球会友的竞技舞台,更是茂名市全民健身热潮与体育文化活力的生动展现。作为备受瞩目的区域性乒乓盛会,赛事由茂名市

乒乓球协会主办,茂名市丰年乒乓球馆协办,并得到深圳双东集团茂名公司、茂名市创盛化工燃料有限公司、广东茂供集团有限公司的大力支持。

开幕式上,深圳市茂名商会会长、深圳双东实业集团有限公司董事长、广东省乒乓球协会副会长李钦,深圳市茂名商会文体委员会主席黄强先后致辞,既表达了对两广乒乓健儿齐聚茂名的热烈欢

迎,也强调了赛事以球为媒、促进交流的重要意义,更寄语全体参赛者以昂扬姿态迎接省运、共贺新年,在赛场展现体育精神与团队风采。

据悉,本次公开赛吸引力十足,来自广东、广西两地的39支参赛队伍、360名乒乓球爱好者同台竞技,上演了一场场高质量的巅峰对决。混合团体赛制下,男单、混双、男双、男单、女单的轮番较量中,选手们各展所长,

从赛事筹备到现场执行,组委会精心部署、细致服务;裁判团

直拍横打、反手拧拉、爆冲扣杀等精湛技法层出不穷,比分在你来我往中交替攀升,每一分的争夺都扣人心弦。赛场上,清脆的击球声与观众的加油声交织共鸣;参赛选手秉持“友谊第一、比赛第二”的原则,在竞技中收获友谊,在拼搏中突破自我,充分展现了两广乒乓爱好者的精湛技艺与顽强斗志。

从赛事筹备到现场执行,组委会精心部署、细致服务;裁判团

秉持公正专业的原则精准判罚;后勤人员全程保障,确保了赛事的顺利推进。各主办、协办及赞助单位的通力协作,为广大乒乓球爱好者搭建了高品质的交流平台,也为茂名市迎接省运、弘扬体育精神注入了强劲动力。

此次“乒协杯”的成功举办,不仅丰富了市民的新年文化体育生活,更促进了两广地区的体育文化交流,进一步推动了茂名市全民健身事业的发展。

## “田间智囊”服务冬种增产

### 分界镇“靶向”农技服务让冬种效益“节节高”

■记者 周缅  
通讯员 陈文婷 张尚彬

本报讯 “冬种正当时,田畴织新景”。眼下正值冬种黄金期,田间地头一派繁忙景象,谢背村的茄瓜幼苗迎风展叶,南山村的四季豆藤蔓攀架,学福村的大棚番茄长势喜人……

作为广东省规模最大的蔬菜集散地,知名北运菜种植大镇,分界镇1.2万亩冬种作物不仅供应珠三角,更远销北方10多个省市。为破解冬种低温冻害、病虫害防控等技术难题,镇综合服务中心、农业农村办组建“农技服务团”,开展“靶向式”技术帮扶,将实用种植“良方”送到田间地头,为冬种提质增效注入科技动能。

在谢背村茄瓜种植区,定植后的幼苗正处于管护关键期。针对农户反映的“幼苗长势弱、易倒伏”问题,农技员俯身查看根系生长状态,现场开出“组合药方”,茄瓜定植后3天内要培土5厘米固根,搭配腐熟鸡粪+磷酸二氢钾的提苗肥,同时搭建高60厘米的简易竹架,避免挂果后植株倒伏。工作人员一边示范培土技巧,一边叮嘱冬季管理要点,“低温天气要在大棚覆盖双层薄膜,喷施0.2%硼砂溶液可提升花芽分化率,坐果率能提高15%以上。”种植户王姐认真记录要领,“以前凭经验种,每亩产量才100公斤,去年听‘专家们’的技术课,种植品质、产量都有很大提升,今年跟着学准没错!”



分界镇学福村村民采摘四季豆。  
茂名日报社全媒体记者 黎雄 摄

## 闭环织密治理网! 茂南城南街道巧解群众心结

本报记者 陈英梅 通讯员 颜志雄 曾兴堂 郑洋

一场暴雨过后,茂名市茂南区城南街道秀色社区的杨先生站在自家门前,看着新排水管道畅通地将积水引走,松了一口气。

“以前一下大雨,家里就淹水,真是愁坏了。现在好了,街道帮我们解决了这个问题!”杨先生特意给城南街道办、秀色社区送去了锦旗,感谢政府为老百姓解决了急难愁盼问题。

这是茂南区城南街道推行“三聚焦三闭环”基层工作法、深化综治中心规范化建设的一个缩影。位于茂名北组团南部的城南街道,是茂南区委、区政府所在地,面积约17平方公里,辖12个社区、6.79万常住人口。面对复杂的基层治理形势,城南街道近年来探索出一条聚焦前端精准排查、中端高效化解、后端支撑强化的闭环治理路径,让矛盾纠纷化解在基层、解决在萌芽。

部门联动破僵局矛盾化解“不绕路”

走进城南街道综治中心,大厅里“五室一厅”功能分明,三个业务窗口接待群众咨询。这里整合了司法惠民中心、公共法律服务站等资源,并建立了“常驻、轮驻、随驻”部门联合办公机制,群众反映问题可以一站式受理、一揽子调处。

“我们街道综治中心就像基层治理的‘中枢神经’。”城南街道党工委有关负责同志介绍,“上面承接区级指令,下面联动社区网格,横向协调公安、司法、人社等多部门力量。”

街道配备3名专职法律顾问和4名驻村律师,统筹公检法司等入驻部门纠纷功能。2023年8月以来,通过非诉方式化解矛盾纠纷422宗。同时,依托“好心网格”“粤平安”等信息化平台,街道构建起横向联通政法单位、纵向覆盖12个社区62个网格的指挥调度体系,实现矛盾“一网统管、一屏总揽、一体督办”的生动实践。

“三聚焦三闭环”助力平安底色更鲜亮

该工作法将基层治理全过程拆解为三个环环相扣的阶段。

全街道62个网格配备62名专职网格员、485名兼职网格员,他们来自社区干部、下沉党员、退休教师等不同群体,如同触角般深入街头巷尾。每日下午3点前,专职网格管理员会汇总各网格线索,录入系统,形成问题早发现的预警机制。

综治中心对矛盾实行分类流转:简单纠纷现场调解,复杂纠纷2日内研判,非警务警情15分钟内调度,上级交办件7日内反馈。对于“硬骨头”,则启动“吹哨报到”机制,向上级求援;对于历史积案,实行“一案一策”滚动攻坚。

街道每日开展常规研判,每周召开领导班子分析会,每月组织多部门会商。同时,通过“老黄调解室”等品牌,引入退休干部、“五老人员”等社会力量参与调

解,至今已化解50余宗疑难积案,成功率和满意度均达100%。

自2023年4月以来,城南街道累计受理矛盾纠纷922宗,成功化解886宗,化解率达96.09%;网格内矛盾纠纷化解率稳定保持在95%以上。通过源头治理,街道成功化解7起“问题楼盘”重大纠纷,为民解决急事难事3000余宗,辖区未发生重大群体性事件。

该街道还围绕“百县千镇万村高质量发展工程”、制造业当家等任务,将矛盾预防、普法宣传、精细服务融入全过程。截至目前,已为茂名市综合客运枢纽建设等15个重大项目提供全周期保障,实现项目平稳落地“零极端事件”。同时,重点管理对象更加规范可控。

“我们的目标不仅是化解矛盾,更是预防矛盾、减少矛盾,让群众在日常生活中就能感受到公平正义就在身边。”城南街道党工委书记表示,将继续深化“三聚焦三闭环”工作法,筑牢基层治理的第一道防线。

## 茂名水文分局 助力水源地保护

高州水库建成水生态监测光谱无人机基站

■记者 周燕红

本报讯 为保障《环北部湾广东水资源配置工程交水水库群水生态安全监测预警与防控对策研究》项目顺利推进,近日,茂名水文分局协助完成高州水库光谱无人机智能监测基站部署。该基站依托无人机平台与光谱技术,可实现蓝藻水华精准预警。

高州水库是茂名地区重要饮用水源地,亦是环北部湾广东资源配置工程交水水库之一,其生态系统结构功能及环境健康状况受工程运行的影响,直接关系群众饮用水安全。上述项目旨在全面评估交水水库群水生态风险及输水情景下的变化趋势,而基于特征光谱的有害藻华地一体化监测预警技术是项目关键技术之一。此次部署的无人机基站,能支撑无人机全天候全自动运行,借助高空飞行与遥感数据获取能力,结合特征光谱分析,实现有害藻华实时监测预警,兼具机动性强、灵活高效、成本可控、覆盖范围广等优势。

下一步,茂名水文分局将严格遵循省水文局相关要求,持续推进《环北部湾广东水资源配置工程交水水库群水生态安全监测预警与防控对策研究》项目实施,主动开展辖区交水水库水资源监测工作,进一步强化水源地保护,筑牢群众饮用水安全防线,为区域水生态可持续发展提供坚实保障。

## 暖心相伴 能量续航

信宜市“爱洒心田”志愿服务活动之能量大舞台第78期圆满落幕



■茂名日报社全媒体记者 官辉 实习记者 李培烨 通讯员 沈思华 叶蕾

本报讯 为丰富市民精神文化生活,帮助群众释放心理压力,汲取心理健康正能量,2025年12月27日上午,由中共信宜市委宣传部主办的“爱洒心田”志愿服务活动之能量大舞台第78期在信宜市新时代文明实践中心举行。

本次活动面向全体市民开放,现场氛围轻松热烈、暖意融融。市民们既可静坐台下当观众,沉浸式感受欢乐氛围;也能主动预约登台表演,心理健康小游戏、朗诵、唱歌、跳舞等节目形式丰富多样,大家纷纷登台展示自我,现场掌声雷动、欢笑声此起彼伏。此外,主办方还根据市民需求,贴心地安排志愿者老师开展了朗诵技巧、音乐鉴赏、家庭教育等主题培训,同时进行相关行业知识宣讲,让大家在愉悦放松的氛围中收获知识、实现自我成长。

据了解,信宜市“爱洒心田”志愿服务主要围绕“能量大舞台”“心灵驿站”“能量走访”三方面开展活动,不仅为市民搭建了释放情绪、展现自我风采的优质平台,更以暖心贴心的志愿服务传递积极向上的正能量,为信宜市精神文明建设注入源源不断的鲜活动力。

## 农行茂名茂南支行 成功堵截一起“保健品”诈骗事件

■记者 董玉奎 通讯员 易博文

本报讯 近日,年过八旬的陈叔来到农行茂名茂南支行某营业网点,拿出活期存折说要立马取款6万元,用于购买“牛初乳”。农行工作人员耐心地与客户沟通,敏锐地发现陈叔这一大额取款行为存在一定的风险,于是紧急报告给内勤行长。陈叔在柜台不依不饶,既不肯说出亲属电话,又坚决要拿到钱才肯回家。内勤行长通过系统只查到一个固定电话,拨打过去发现无人认识陈叔,急中生智通过老人出示的退役军人优待证,联系到发证主管部门,辗转了6个人,才终于联系上了陈叔的儿子。

大半个小时后,陈叔的儿子小陈先生来到网点,农行工作人员给他讲述了其父亲要取款的过程,并进行了反电信网络诈骗宣传。陈叔看到儿子来了,出示了自己与“亲戚”的微信聊天记录。小陈先生是医生,核实发现这“牛初乳”并没有国家药品监督管理局审查批准,自己也不认识这位亲戚。在小陈先生和农行工作人员的耐心劝导下,陈叔才打消了取款的念头,并删除了对方的微信联系。

“换了别人,可能就直接给我爸取钱了。更难得的是,农行工作人员辗转了找了6个人,打了那么多个电话,才联系到我,真是相当负责任!”隔天,小陈先生特意再次返回农行茂名茂南支行,向该行工作人员表达了他的谢意。